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QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt Đề án “Nâng cao năng lực                                                                       hoạt động thẩm định giá của Việt Nam giai đoạn 2013-2020



BỘ TRƯỞNG BỘ TÀI CHÍNH 

Căn cứ Luật Giá ngày 20 tháng 6 năm 2012;
Căn cứ Nghị định số 215/2013/NĐ-CP ngày 23 tháng 12 năm 2013 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Tài chính;
Xét đề nghị của Cục trưởng Cục Quản lý giá,
QUYẾT ĐỊNH: 
Điều 1. Phê duyệt Đề án “Nâng cao năng lực hoạt động thẩm định giá của Việt Nam giai đoạn 2013-2020” với những nội dung chủ yếu sau đây: 
1. QUAN ĐIỂM ĐỊNH HƯỚNG
- Phát triển nghề thẩm định giá tài sản ở Việt Nam đảm bảo tuân thủ quy định của hệ thống pháp luật của Nhà nước, tạo môi trường pháp lý ổn định và thuận lợi để đưa nghề thẩm định giá tài sản thành một nghề có tính chuyên nghiệp cao.
- Phát triển nghề thẩm định giá tài sản ở nước ta thành công cụ hữu hiệu giúp cho thị trường tài sản trở nên công khai, minh bạch; giúp cho việc quản lý và sử dụng hiệu quả các tài sản và các nguồn lực; giảm thiểu những rủi ro trong đầu tư; bảo đảm lợi ích hợp pháp và chính đáng của các bên tham gia thị trường thông qua việc xác định đúng giá trị của các tài sản.
- Tăng cường vai trò quản lý nhà nước; sự quản lý, giám sát thống nhất của Bộ Tài chính trong lĩnh vực thẩm định giá tài sản; nâng cao vai trò của tổ chức nghề nghiệp về thẩm định giá; tôn trọng quyền tự chủ kinh doanh của doanh nghiệp, tôn trọng nguyên tắc độc lập, khách quan, trung thực trong hành nghề của thẩm định viên. 
- Phát triển nghề thẩm định giá tài sản ở nước ta phải đáp ứng yêu cầu hội nhập kinh tế quốc tế, phù hợp với các nguyên tắc, thông lệ quốc tế và điều kiện thực tiễn của Việt Nam. Hội nhập khu vực và quốc tế sâu hơn trong lĩnh vực thẩm định giá tài sản.
2. MỤC TIÊU
- Xây dựng môi trường pháp lý ổn định và thống nhất trong lĩnh vực thẩm định giá; phát triển nghề thẩm định giá theo lộ trình phù hợp với nhu cầu của nền kinh tế và xã hội, bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp của các chủ thể tham gia nền kinh tế. 
- Tăng cường và nâng cao năng lực quản lý nhà nước về giá và thẩm định giá, tăng cường và củng cố cơ sở hạ tầng trong lĩnh vực thẩm định giá đáp ứng yêu cầu hội nhập kinh tế quốc tế. 
- Nâng cao năng lực hoạt động thẩm định giá phù hợp với yêu cầu của nền kinh tế trong nước và hội nhập quốc tế. Phấn đấu đến năm 2015, cả nước có khoảng 1400 thẩm định viên về giá; đến năm 2020, cả nước có khoảng 2200 thẩm định viên về giá; nhiều doanh nghiệp có quy mô lớn.
- Phát triển đội ngũ thẩm định viên về giá một cách đồng bộ và có hệ thống nhằm xây dựng đội ngũ nhân lực có kiến thức, kỹ năng và đạo đức nghề nghiệp; đạt được sự công nhận lẫn nhau giữa các nước trong khu vực và trên thế giới.
3. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
[bookmark: _Toc373766243]3.1. Tiếp tục hoàn thiện các văn bản quy phạm pháp luật về thẩm định giá một cách đồng bộ
- Nghiên cứu xây dựng trình Bộ Tài chính ban hành theo thẩm quyền các Thông tư hướng dẫn, quy định cụ thể mới, sửa đổi và hoàn thiện các văn bản pháp quy hiện hành để hoàn thiện khuôn khổ pháp lý cho lĩnh vực thẩm định giá, cụ thể: (1). Nhóm quy định chung về hoạt động thẩm định giá, bao gồm: quản lý nhà nước trong lĩnh vực thẩm định giá đối với doanh nghiệp thẩm định giá, tổ chức nghề nghiệp về thẩm định giá theo quy định của pháp luật; quy định về kiểm soát chất lượng hoạt động thẩm định giá và việc chấp hành các quy định của Nhà nước về thẩm định giá; ...; (2). Nhóm quy định về điều kiện dự thi, việc tổ chức thi và điều kiện để cấp Thẻ thẩm định viên về giá; quản lý, cấp và thu hồi Thẻ thẩm định viên về giá; (3). Nhóm quy định về đào tạo, cấp chứng chỉ đào tạo nghiệp vụ thẩm định giá; bồi dưỡng kiến thức chuyên môn về thẩm định giá cho thẩm định viên về giá hành nghề; và (4). Nhóm quy định về Tiêu chuẩn thẩm định giá Việt Nam. 
- Nghiên cứu cụ thể hóa các hành vi vi phạm trong hoạt động thẩm định giá và có chế tài xử lý phù hợp để xây dựng trình Bộ ban hành Thông tư hướng dẫn về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giá và thẩm định giá. 
Các hoạt động cụ thể:
	- Hoạt động 1: Xây dựng hệ thống các văn bản hướng dẫn Luật Giá trong lĩnh vực thẩm định giá và Nghị định số 89/2013/NĐ-CP ngày 06/8/2013 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Giá về thẩm định giá, trong đó có (1) Thông tư Quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 89/2013/NĐ-CP về thẩm định giá; (2) Thông tư Quy định chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng lệ phí cấp và cấp lại Giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh dịch vụ thẩm định giá; (3) Thông tư Quy định về việc thi, cấp, thu hồi Thẻ thẩm định viên về giá; (4) Thông tư Quy định về đào tạo nghiệp vụ và bồi dưỡng kiến thức về thẩm định giá; (5) Thông tư hướng dẫn về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giá và thẩm định giá.
	Tiến độ: Khởi động xây dựng từ Quý IV năm 2013, hoàn thành Quý II năm 2014 và sửa đổi, bổ sung khi cần thiết. 
	Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì soạn thảo và phối hợp với các đơn vị liên quan, các tổ chức tư vấn nước ngoài (nếu có). Riêng đối với Thông tư Quy định chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng lệ phí cấp và cấp lại Giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh dịch vụ thẩm định giá; Cục Quản lý giá phối hợp với Vụ Chính sách thuế soạn thảo, trình ký ban hành. 
- Hoạt động 2: Xây dựng và hoàn thiện hệ thống các tiêu chuẩn về thẩm định giá
Tiến độ: Ban hành Thông tư về tiêu chuẩn thẩm định giá tài sản vô hình, (đã hoàn thành Quý I năm 2014). Từ năm 2014, thực hiện bổ sung, sửa đổi, thay thế đối với 12 tiêu chuẩn thẩm định giá Việt Nam đã được Bộ Tài chính ban hành trước khi có Luật Giá; tiếp tục nghiên cứu, xây dựng, cập nhật và ban hành các thông tư hướng dẫn các tiêu chuẩn thẩm định giá khác phù hợp với thông lệ quốc tế và tình hình thực tế Việt Nam. 
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan khác.
[bookmark: _Toc373766244]3.2. Nâng cao năng lực cho cán bộ, công chức quản lý nhà nước về giá và thẩm định giá đáp ứng nhu cầu trước mắt theo quy định tại Điều 5 Nghị định số 89/2013/NĐ-CP
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức tại Cục Quản lý giá và các Sở Tài chính cấp tỉnh, Phòng Tài chính cấp huyện đảm bảo về số lượng và chất lượng nhằm đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước trong lĩnh vực giá và thẩm định giá; đồng thời thực hiện chức năng thẩm định giá đối với các loại tài sản nhà nước theo quy định của pháp luật về giá.
- Nâng cao năng lực quản lý, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác quản lý nhà nước về giá và thẩm định giá thông qua tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ về thẩm định giá; cử cán bộ đi học tập, đào tạo bậc đại học, trên đại học trong và ngoài nước theo các chương trình học bổng của Nhà nước và nước ngoài tài trợ; tổ chức đoàn khảo sát, học tập kinh nghiệm nước ngoài về quản lý giá và thẩm định giá.
Các hoạt động cụ thể:
- Hoạt động 1: Biên soạn, thẩm định, trình Bộ Tài chính phê duyệt tài liệu bồi dưỡng; tổ chức in ấn, phát hành tài liệu phục vụ bồi dưỡng, nâng cao năng lực quản lý, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho các cán bộ, công chức làm công tác quản lý nhà nước về thẩm định giá thuộc ngành tài chính ở trung ương và địa phương. 
Tiến độ: Khởi động biên soạn tài liệu bồi dưỡng từ Quý I năm 2014, biên soạn tài liệu cập nhật hàng năm. 
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan.
- Hoạt động 2: Nâng cao năng lực cho cán bộ, công chức quản lý nhà nước về giá và thẩm định giá thuộc ngành tài chính ở trung ương và địa phương đáp ứng yêu cầu công tác thẩm định giá của Nhà nước theo Luật Giá.
Nội dung: 
+ Tổ chức các khoá bồi dưỡng, kiểm tra đánh giá kết quả và cấp Chứng chỉ của Bộ Tài chính về bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên ngành thẩm định giá cho cán bộ, công chức theo quy định.
+ Tổ chức bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho các cán bộ, công chức làm công tác quản lý giá và thẩm định giá.
+ Tổ chức hội thảo, hội nghị trong nước; tổ chức đoàn khảo sát, học tập kinh nghiệm nước ngoài về quản lý giá và thẩm định giá.
Tiến độ: Khởi động từ Quý I năm 2014 và tiếp tục thực hiện trong các năm tiếp theo. 
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá.
[bookmark: _Toc373766247]3.3. Phát triển đội ngũ thẩm định viên về giá và doanh nghiệp thẩm định giá
- Giai đoạn 2013-2015: Dự kiến cả nước có khoảng 1.400 thẩm định viên về giá đủ điều kiện hành nghề theo quy định. Khuyến khích các doanh nghiệp phát triển theo quy mô lớn, nâng cao uy tín, cạnh tranh về chất lượng dịch vụ thẩm định giá.
- Giai đoạn 2015-2020: Dự kiến cả nước có khoảng 2.200 thẩm định viên về giá đủ điều kiện hành nghề theo quy định. Hoạt động thẩm định giá cần đi vào chiều sâu, chất lượng và hiệu quả hơn; tiếp tục được ưu tiên phát triển theo hướng nâng cao năng lực và chất lượng thẩm định giá. Khuyến khích các doanh nghiệp thẩm định giá mở rộng quy mô hoạt động, đặc biệt tại các vùng sâu, vùng xa và vươn sang các nước trong khu vực giúp nghề thẩm định giá phát triển bền vững.
Các hoạt động cụ thể:
- Hoạt động 1: Bồi dưỡng, cấp Chứng chỉ bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên ngành thẩm giá.
Nội dung: Mở các khoá bồi dưỡng theo quy định và cấp Chứng chỉ bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên ngành thẩm giá.
Tiến độ: Khởi động từ Quý I năm 2014 và thực hiện hàng năm.
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá và các cơ sở đào tạo có đủ điều kiện đào tạo chuyên ngành thẩm định giá theo quy định của Bộ Tài chính. 
- Hoạt động 2: Bồi dưỡng kiến thức chuyên môn về thẩm định giá cho đội ngũ thẩm định viên về giá. 
Nội dung: Mở các khoá bồi dưỡng theo quy định cho các thẩm định viên đã được cấp thẻ thẩm định viên về giá. 
Tiến độ: Khởi động từ Quý IV năm 2014 và thực hiện hàng năm.
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá và các cơ sở đào tạo có đủ điều kiện đào tạo chuyên ngành thẩm định giá theo quy định của Bộ Tài chính. 
- Hoạt động 3: Xây dựng ngân hàng đề thi phục vụ cho việc tổ chức các kỳ thi Thẩm định viên về giá của Bộ Tài chính.
Tiến độ: Tổ chức xây dựng ngân hàng đề thi phục vụ cho kỳ thi Thẩm định viên về giá- Khởi động Quý IV năm 2014, hoàn thành Quý I năm 2015 và cập nhật hàng năm.
	Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính có chuyên ngành thẩm định giá và các đơn vị liên quan khác. 
- Hoạt động 4: Đào tạo và cập nhật kiến thức cho đội ngũ giảng viên về thẩm định giá thuộc các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính. 
Nội dung: 
+ Mở các khoá đào tạo cho giảng viên của các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính có đào tạo chuyên ngành thẩm định giá; các khoá bồi dưỡng ngắn hạn để cập nhật kịp thời kiến thức, tình hình về thẩm định giá trong khu vực và thế giới.
+ Tổ chức hội thảo quốc tế về thẩm định giá tại Việt Nam.
Tiến độ: Khởi động từ Quý I năm 2014 và tổ chức thường xuyên qua các năm.
Cơ quan thực hiện: Các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính có đào tạo chuyên ngành thẩm định giá chủ trì, phối hợp với Cục Quản lý giá.
[bookmark: _Toc373766248]3.4. Chuẩn hóa 4 bộ tài liệu đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thẩm định giá
Biên soạn các tài liệu đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thẩm định giá tương ứng với các khóa đào tạo, bồi dưỡng theo quy định. 
Các hoạt động cụ thể:
- Hoạt động 1: Biên soạn tài liệu phục vụ bồi dưỡng kiến thức để cấp chứng chỉ bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên ngành thẩm định giá (một trong các điều kiện dự thi cấp Thẻ thẩm định viên về giá).
Tiến độ: Khởi động từ Quý II năm 2014, hoàn thành vào Quý I năm 2015 và sửa đổi, bổ sung khi cần thiết. 
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính, Hội Thẩm định giá Việt Nam và các đơn vị liên quan khác.
- Hoạt động 2: Biên soạn tài liệu bồi dưỡng kiến thức chuyên môn về thẩm định giá hàng năm cho thẩm định viên về giá hành nghề.
Tiến độ: Khởi động từ Quý I năm 2015 và nghiên cứu, biên soạn hàng năm. 
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính, Hội Thẩm định giá Việt Nam và các đơn vị liên quan khác.
- Hoạt động 3: Biên soạn tài liệu bồi dưỡng, nâng cao năng lực quản lý, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho các cán bộ, công chức làm công tác quản lý nhà nước về giá và thẩm định giá và các đối tượng cán bộ, công chức của các cơ quan, đơn vị khác khi có nhu cầu.
Tiến độ: Khởi động biên soạn tài liệu vào Quý IV năm 2014, phát hành tài liệu và đưa vào đào tạo từ Quý I năm 2015.
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính và các đơn vị liên quan khác.
- Hoạt động 4: Biên soạn tài liệu cập nhật kiến thức cho các cán bộ, công chức làm công tác quản lý nhà nước về thẩm định giá và các đối tượng khác có nhu cầu.
Tiến độ: Khởi động từ Quý I năm 2016 và nghiên cứu, biên soạn cập nhật theo thực tế.
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính và các đơn vị liên quan khác.
[bookmark: _Toc373766249]3.5. Nâng cao vai trò của Hội Thẩm định giá Việt Nam
Hội Thẩm định giá Việt Nam đã có những bước tiến mạnh mẽ và đáng được ghi nhận cả về số lượng và chất lượng trong các hoạt động do Hội triển khai thực hiện. Các hoạt động do Hội triển khai ngày càng tăng về số lượng và quy mô, nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực và ngày càng có uy tín. Hội cũng là diễn đàn cho các hội viên cũng như các học viên cùng trao đổi, thảo luận kinh nghiệm nghề nghiệp.
Hội thẩm định giá Việt Nam theo chức năng, nhiệm vụ sẽ chủ động triển khai thực hiện hoặc phối hợp với Bộ Tài chính thực hiện các nội dung sau: 
- Nghiên cứu, cập nhật tiêu chuẩn thẩm định giá quốc tế để đề xuất với Bộ Tài chính xem xét ban hành hoặc bổ sung sửa đổi Tiêu chuẩn thẩm định giá Việt Nam cho phù hợp với tình hình thực tế tại Việt Nam và thông lệ quốc tế;
- Phối hợp với Bộ Tài chính tổ chức thi cấp Thẻ thẩm định viên về giá;
- Phối hợp với Bộ Tài chính thực hiện kiểm tra, đánh giá chất lượng hoạt động thẩm định giá và việc chấp hành các quy định của Nhà nước về thẩm định giá đối với doanh nghiệp thẩm định giá là hội viên. 
[bookmark: _Toc373766250]3.6. Xây dựng Trung tâm Dữ liệu quốc gia, bồi dưỡng nghiệp vụ và dịch vụ về giá và thẩm định giá
- Xây dựng Trung tâm Dữ liệu quốc gia, Bồi dưỡng nghiệp vụ và Dịch vụ về giá và thẩm định giá: Thành lập Trung tâm Dữ liệu quốc gia, Bồi dưỡng nghiệp vụ và Dịch vụ về giá và thẩm định giá (gọi tắt là Trung tâm) là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Cục Quản lý giá- Bộ Tài chính. Trung tâm có tư cách pháp nhân, con dấu riêng, được mở tài khoản tại Kho bạc Nhà nước và Ngân hàng thương mại theo quy định của pháp luật. Trung tâm có trụ sở chính tại Hà Nội (Cục Quản lý giá- Bộ Tài chính) và có Chi nhánh tại thành phố Hồ Chí Minh và Thành phố Đà Nẵng.
- Trung tâm có ba chức năng chính:
(1) Xây dựng, quản lý, vận hành và khai thác cơ sở dữ liệu quốc gia về giá theo quy định của Luật Giá; xây dựng phần mềm dự báo và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thu thập, tổng hợp, phân tích, dự báo diễn biến giá cả thị trường trong nước và quốc tế phục vụ công tác quản lý nhà nước về giá và thẩm định giá;
(2) Tổ chức thực hiện các hoạt động nghiên cứu khoa học; bồi dưỡng kiến thức nghiệp vụ chuyên ngành về giá và thẩm định giá cho cán bộ, công chức nhà nước và các đối tượng có nhu cầu; 
(3) Tổ chức cung cấp thông tin thuộc cơ sở dữ liệu về giá, cung cấp thông tin, tư vấn về giá và thẩm định giá cho các tổ chức, cá nhân có nhu cầu.
- Về kinh phí: Nhà nước đảm bảo kinh phí hoạt động trong thời gian đầu (gồm chi phí tiền lương cho cán bộ, công chức trong chỉ tiêu biên chế; chi phí khảo sát; thu thập, mua tin;…), sau đó Trung tâm tự bảo đảm một phần kinh phí nhờ hoạt động đào tạo, bồi dưỡng và cung cấp thông tin, dịch vụ về giá và thẩm định giá theo yêu cầu của tổ chức, cá nhân. 
- Về tài sản: Bộ Tài chính bố trí nhà làm việc, trang thiết bị, máy móc, phương tiện làm việc để Trung tâm hoạt động. 
[bookmark: _Toc345485287][bookmark: _Toc373766252]- Về nhân lực: Yêu cầu nguồn nhân lực cho Trung tâm cần có trình độ, có năng lực, kinh nghiệm và có ý chí phấn đấu cao vì mục tiêu phát triển chung của Ngành Giá nói riêng và Tài chính nói chung, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của Trung tâm như tổng hợp, phân tích dự báo, thẩm định giá, tài chính, kế toán, tin học, ngoại ngữ, kiến thức pháp lý,... Nguồn nhân lực của Trung tâm có thể thay đổi căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ và nhu cầu từng giai đoạn. Cục Quản lý giá sẽ chủ trì phối hợp với Vụ Tổ chức cán bộ báo cáo và trình Bộ phê duyệt chỉ tiêu biên chế của Trung tâm theo từng giai đoạn.
Trước mắt, sử dụng một số cán bộ, công chức Cục Quản lý giá làm nòng cốt; sau đó tùy theo yêu cầu công việc và kinh phí hoạt động, nhân lực của Trung tâm sẽ được bổ sung theo chỉ tiêu biên chế và quy định của pháp luật về tuyển dụng viên chức, tuyển dụng lao động hoạt động trong đơn vị sự nghiệp công lập.
- Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan khác.
[bookmark: _Toc373766253]3.7. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát chất lượng hoạt động thẩm định giá và việc chấp hành các quy định của Nhà nước về thẩm định giá
Tăng cường kiểm tra, kiểm soát chất lượng hoạt động thẩm định giá và việc chấp hành các quy định của Nhà nước về thẩm định giá. 
Các hoạt động cụ thể: 
- Hoạt động 1: Hướng dẫn việc xây dựng và ban hành quy trình kiểm soát chất lượng hoạt động thẩm định giá tại các doanh nghiệp thẩm định giá.
Tiến độ: Khởi động từ Quý IV năm 2014, hoàn thành vào Quý I năm 2015.
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan khác.
[bookmark: _GoBack]- Hoạt động 2: Hướng dẫn việc xây dựng kế hoạch, quy trình thanh tra, kiểm tra hoạt động thẩm định giá và kiểm tra chất lượng thẩm định giá tại doanh nghiệp thẩm định giá; tổ chức triển khai công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động thẩm định giá theo quy định; thanh tra, kiểm tra hoạt động đào tạo, bồi dưỡng về thẩm định giá đối với các cơ sở đào tạo có đủ điều kiện đào tạo chuyên ngành thẩm định giá theo quy định của Bộ Tài chính.
 Tiến độ: Khởi động từ Quý I năm 2014 và thực hiện thường xuyên hàng năm. 
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan và Hội Thẩm định giá Việt Nam.
3.8. Tăng cường hợp tác quốc tế trong lĩnh vực thẩm định giá
- Tăng cường phát triển các mối quan hệ hợp tác sẵn có và mang tính truyền thống với các tổ chức thẩm định giá quốc tế mà Việt Nam đã là thành viên, cụ thể: Hiệp hội thẩm định giá các nước ASEAN (AVA); Hội đồng Tiêu chuẩn Thẩm định giá quốc tế - IVSC. Bên cạnh đó, mở rộng mối quan hệ hợp tác với một số tổ chức thẩm định giá có ảnh hưởng lớn trong lĩnh vực thẩm định giá, tiến tới công nhận lẫn nhau trong hoạt động thẩm định giá. 
- Tổ chức và tham gia các hội nghị, hội thảo trong khu vực và quốc tế về thẩm định giá nhằm thúc đẩy sự phát triển của nghề thẩm định giá tại Việt Nam. 
- Hợp tác với các chuyên gia và giảng viên nước ngoài về chuyên ngành thẩm định giá, tham gia giảng dạy về thẩm định giá tại Việt Nam. 
- Cử cán bộ làm công tác thẩm định giá tham dự các khóa đào tạo, khảo sát tại nước ngoài.
Các hoạt động cụ thể:
(1) Hoạt động trợ giúp việc xây dựng và hoàn thiện môi trường pháp lý cho hoạt động thẩm định giá;
(2) Hoạt động trợ giúp về đào tạo đội ngũ giảng viên chuyên ngành thẩm định giá; 
(3) Hoạt động trợ giúp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên ngành thẩm định giá cho các thẩm định viên về giá; 
(4) Hoạt động trợ giúp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên ngành thẩm định giá cho các cán bộ quản lý thẩm định giá; 
(5) Tổ chức và tham gia các hội thảo quốc tế về lĩnh vực thẩm định giá; nghiên cứu, khảo sát học tập kinh nghiệm nước ngoài. Tham gia các hội nghị thường niên của tổ chức thẩm định giá thế giới và khu vực mà Việt Nam là thành viên (IVSC, AVA).
Tiến độ: Đã hoạt động thường xuyên, đẩy mạnh tiến độ từ Quý II năm 2014 và tổ chức hoạt động hàng năm.
Cơ quan thực hiện: Cục Quản lý giá chủ trì đối với các hoạt động 1, 3, 4, 5; các trường đại học, cao đẳng thuộc Bộ Tài chính có đào tạo chuyên ngành thẩm định giá chủ trì đối với hoạt động 2. Đồng thời, phối hợp với các đơn vị và cơ quan liên quan khác trong tất cả các hoạt động nếu cần thiết. 
Điều 2. Kinh phí và tổ chức thực hiện
1. Kinh phí để thực hiện Đề án hàng năm do Bộ Tài chính xác định, tổng hợp vào dự toán ngân sách của Bộ Tài chính và các Bộ, cơ quan liên quan trình cấp có thẩm quyền phê duyệt. Nguồn kinh phí từ ngân sách nhà nước và nguồn tài trợ bên ngoài (nếu có).
2. Tổ chức thực hiện 
a) Cục Quản lý giá chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan căn cứ Quyết định này tổ chức triển khai thực hiện Đề án, báo cáo Bộ Tài chính tình hình, kết quả triển khai thực hiện Đề án hàng năm. 
b) Cục Kế hoạch - Tài chính chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan trình Bộ Tài chính xem xét bố trí kinh phí và điều kiện vật chất khác bảo đảm Đề án được triển khai có hiệu quả.
c) Vụ Hợp tác quốc tế có trách nhiệm rà soát, phát hiện kịp thời khả năng tài trợ từ các dự án để đề xuất việc hỗ trợ thực hiện Đề án.
d) Các đơn vị thuộc Bộ theo đúng chức năng của mình có trách nhiệm phối hợp, hỗ trợ Cục Quản lý giá trong việc triển khai thực hiện Đề án. 
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. Cục trưởng Cục Quản lý giá, Cục trưởng Cục Kế hoạch- Tài chính, Vụ trưởng Vụ Hợp tác quốc tế, Chánh Văn phòng Bộ Tài chính và Thủ trưởng các đơn vị thuộc Bộ; Sở Tài chính các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương; các trường cao đẳng, đại học thuộc Bộ Tài chính có chuyên ngành thẩm định giá; tổ chức nghề nghiệp về thẩm định giá; các tổ chức và cá nhân khác có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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